

cuanto le viene en gana, y procurando no atafarnos.
Sientan mal las sofocaciones en verano.

FILIPINAS

Hay que decir la verdad

(Conclusion)

China ha tenido que relacionarse á la fuerza con los países de Occidente, cuya civilización se le impone á pesar de sus resistencias.

El Japón ha actuado con furia la manera de ser moderna, y en la lucha entre sus dos capitales y poderes vence siempre el partido de la confraternidad universal.

La práctica Inglaterra ha dado constitución política á sus colonias de esta parte del mundo, creando su imperio de Indias, en el cual sus leyes, observadas de todos perfectamente, mantienen el equilibrio entre los mahometanos, budistas, adoradores de Confusio y otras religiones, permitiendo esta variedad de razas, pueblos y creencias, el que los metropolitanos ingleses sean el trío de unión de todos ellos.

Holanda ha interesado á sus colonos en el ejército, en la magistratura, en el comercio y en la industria, halagándoles con situaciones muy honoríficas y nunca deprimiendo á las razas soñadas. Estas agrupaciones políticas, estos pueblos próximos al nuestro de Ultramar, nos enseñan el derrotero que debemos seguir, sino queremos, á la par que divorciarnos del mundo civilizado, exponernos á un frútilo colonial.

Dos caminos que elegir nos es dable: ó partiendo a Inglaterra en el sentido inverso proponiendo la nación á las órdenes religiosas de todas las clases formen una compañía colonial y se encarguen del gobierno y explotación de Filipinas (exceptuando la isla de Mindanao, que se dará á la Compañía Catalana que lo solicitó hace poco del Gobierno) al estilo de lo que hizo en Australia, con la sola obligación de que sean todos los funcionarios españoles y dejándoles amplia libertad para que rijan y gobiernen como los plazas, ó impunemente una política de efecto y consideración, dandoles poco a poco las libertades políticas de que carecen, haciendo venir desde luego sus diputados a las Cortes de la nación, para concluir en un período no lejano y determinado en un régimen foral bien entendido y práctico, haciendo entender á todos los empleados de todos los órdenes que marchen á Filipinas, que allí, como aquí, han pasado las edades de sus antepasados, y que de igual manera que pasa desaparecido el presidente del Consejo de ministros cuando va á pie por las calles de Madrid ó de una capital de provincia, es lógico ocurrir lo mismo en aquellas localidades, sin que nadie se ocupe en hacer genuflexiones á lo chino, pues lo que aquí resulta cursi y ridículo, es irónico el querer sostenerlo allá.

A muchas y más fundamentales consideraciones se presta la necesidad de aportar desde luego un régimen colonial más dé la época, pero para ello se ha de partir de un firme y leal deseo de reforma, dando ejemplo la metrópoli suprimiendo el ministerio de Ultramar y procurando la asimilación; si no, en un periódico más o menos largo perderemos todo lo que nos resta de nuestro antiguo esplendor, siendo odiado nuestro rey en Oriente, como lo ha sido en Occidente.

NOTAS POLÍTICAS

Varios diputados liberales y algunos exiliados que militan en las filas del partido autonomista antillano, han visto recientemente al Sr. Sagasta para suplicarle que puntualizara su criterio sobre la autonomía que aplicaría el partido liberal en Cuba si estuviera en el poder.

El Sr. Sagasta dijo, defiriendo a tales suplicas, que el sistema autonómico que le parecía

conveniente aplicar en Cuba era muy semejante ó igual al programa del partido autonomista antillano.

En lo político y en lo civil identidad de derechos que en la Península.

La creación de una Cámara encargada de legislar sobre todo lo económico referente á la colonia, como presupuestos, aranceles, etc., y un gobernador responsable nombrado por el gobernador general.

Es decir, una autonomía económica ó administrativa, puesto que en lo político y lo civil los habitantes de la colonia se igualaban á los de la metrópoli, siendo para esto las Cortes con el rey la única fuente de derecho.

Los doctores Enriquez y Huertas, como médicos del Sr. Sagasta se reunieron anteayer para dar consejo al jefe del partido liberal sobre el punto donde le conviene pasar la temporada de verano.

El estado de salud del Sr. Sagasta es, por fortuna, excelente, y no tiene ninguna necesidad de tomar aguas medicinales, según la opinión facultativa.

Le conviene el reposo, en un punto elevado y seco, y puede optar el expresidente del Congreso entre algún pueblo del Pirineo ó Avila.

El Sr. Sagasta oyó ese parecer y aun cuando nada tiene resuelto sobre fecha de su viaje y punto de dirección, creen sus íntimos que se decidirá por ir a Avila.

DESDE PARÍS

Servicio especial de EL LIBERAL

5 Juillet.

Le réseau du chemin de fer du Nord va être relié sous peu à la ligne de Dieppe (réseau de l'Ouest) par un petit chemin de fer ou, si l'on veut, un tramway à traction mécanique qui mettra en communication directe les stations de Valmondois et de Us-Marines.

Maries, ce gros centre, cette capitale, peut-on dire, du Vexin, se trouve à une assez grande distance de Méru et de l'Isle Adam, lignes du Nord, et de la ligne de Dieppe, dont la station la plus rapprochée est Us ou Us, car on se sert indifféremment des deux orthographies!

Pour remédier à cet éloignement, un petit chemin de fer d'intérêt local fut établi il ya quelques années, qui reliait Valmondois, et par suite Ermont et Pontoise, à Marines en desservant comme arrêts principaux Nesles-la-Vallée, Labéville, Frouville, Vallangoujard, Epiais-Rhus, Theuville, Grisy et Breançon, en traversant une des régions les plus riches, les plus curieuses et les moins connues de la grande-baillie de Paris.

Mais la trace assez capricieuse de la nouvelle voie ferrée, courant à travers champs pour gagner bourgs et hameaux, se trouve de ce chef fort allongé et les habitants de Marines manquent de communications rapides avec Us, qui au point de vue géographique les reliait plus directement à Paris ainsi qu'à leur lieu de département.

Cette lacune va être prochainement comblée. La compagnie qui exploite la ligne actuelle de Valmondois à Marines vient en effet d'obtenir l'approbation d'un prolongement entre Marines et Us.

Plusieurs tracés avaient été proposés, dont l'un traversait le village de Frémécourt; mais cette commune n'ayant pas voulu prendre sa charge l'établissement d'une station sur son territoire, la commission départementale a proposé définitivement un autre tracé.

Le projet définitif se détache de la ligne de Valmondois, à deux cent cinquante mètres de la gare de Marines, décrit une courbe prononcée pour traverser la route nationale de Paris à Dieppe par Gisors, et vient gagner la vallée de la Viosne qu'elle franchit pour s'accorder à la ligne de Pontoise à Dieppe et la suivre jusqu'à la gare d'Us.

Ce projet adopté par la commission départementale de Seine-et-Oise, est en ce moment

soumis à l'approbation du ministre des travaux publics et sera exécuté très prochainement.

Les populations du Vexin y trouveront un nouveau mode de communications rapide avec Pontoise et Paris; d'autre part la ligne ainsi complétée évitera un détour considérable aux voyageurs allant de Gournay, Gisors, Chauconin et Maguy vers Méru, l'Isle-Adam, Beauvais et Creil.

**

L'Académie des beaux-arts, dans sa séance de samedi, déclaré vacant le fauteuil de François Boucher membre de la section de peinture, décédé le 27 mai dernier.

Elle a décidé qu'elle entendra la lecture des lettres des candidats au cours de sa prochaine séance.

L'Académie a entendu ensuite les cantates des concurrents pour les grands prix de composition musicale, (concours de Rome).

Le sujet choisi était une grande scène lyrique de M. Charles Morel intitulée *Frédegonde*. Cinq concurrents étaient en présence: MM. Crocé-Spinelli, d'Olonne, Schmitt, d'Ivry et Caussade.

Après en avoir délibéré en comité secret, l'Académie a décerné les récompenses suivantes:

1^{er} grand-prix, M. d'Olonne; 1^{er} second grand-prix, M. Crocé-Spinelli; 2^o second grand-prix, M. Schmitt.

**

L'adjudication des travaux de terrassements et maçonnerie pour la construction de la partie du grand Palais des Champs-Elysées située sur l'avenue d'Antibes a eu lieu samedi dans les bureaux du commissariat général, M. Bouvard, directeur des travaux, présidait, assisté de M. Grison, directeur des finances, de M. Henrion, secrétaire général, et de M. Ch. Girault, architecte en chef des nouveaux palais.

M. Pradeau, 8, rue Paul-Louis-Courier, a été déclaré adjudicataire, moyennant un rabais de 8 000.

Rappelons que la mise à prix était de 1,542,000 francs.

**

Moscú, 3 juillet.

L'annonce officielle de la prochaine arrivée en Russie du président de la République française a produit dans les hautes sphères moscovites une très heureuse impression.

La municipalité de la seconde capitale russe a fait auprès des autorités compétentes des démarches pressantes pour que M. Félix Faure soit sollicité de visiter la seconde capitale de la Russie et procure ainsi à la population moscovite la joie de recevoir le chef d'Etat français.

**

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia.)

RECUERDOS DE AYER

SAMUEL HAHNEMANN

Véridad ó impostura, el procedimiento médico inventado por el insigne sabio á quien dedicamos estos párrafos, sea lógico ó ilógico el *similia similibus curantur* que á la homeopatía sirve de base, la posteridad justificara debe venerar el nombre de Samuel Cristóbal Federico Hahnemann, porque el ilustre médico fue ante todo y sobre todo un gran bienhechor de la humanidad. Todos sus esfuerzos, toda su poderosa inteligencia y toda su voluntad fueron consagrados por el insigne Hahnemann al beneficio de sus semejantes, no guiado por la ambición de honores ni de glorias, sino por el noble deseo de hacer el bien hasta donde sus fuerzas alcanzaron.

Y esto solo constituye un grandísimo título para merecer la gratitud y el aplauso de los hombres.

Y si es digno Hahnemann de la gratitud y del aplauso de los hombres, contando con que el procedimiento homeopático por él inventado prosperó poco, no hay que decir que si el

similia similibus triunfa no hay gratitud bas-

tante para recompensar los esfuerzos del sabio, porque los beneficios producidos por su invento hubieran sido incalculables. El primer beneficio, el más importante que hubiera tocado la humanidad es el que a la economía se refiere, porque de la medicina homeopática á la medicina alopática hay una diferencia de precio alrededor. Las ciencias médica-farmacéuticas han progresado considerablemente en los últimos tiempos; los productos medicamentosos se obtienen con los adelantos de la química con una facilidad y una baratura que asombra; pero á pesar de estos progresos y á pesar de esta facilidad en la obtención de los productos, los gastos no se abaratán, y el gramo de sulfato de quinina, por ejemplo que cuesta según se asegura, 6 u 8 céntimos (10 á lo sumo) sigue costando al público dos pesetas, y lo mismo ocurre con todos los productos, desde el humilde sulfato de magnesia hasta el novísimo benzonaftol. A esto tendía principalmente á abaratizar los productos medicamentosos, el invento de Hahnemann, porque Hahnemann sabía que con la exorbitancia de precio de la medicina alopática son muy pocos los que pueden curarse. Por esto se hizo guerra tan perdida y tan sin cuartel al ilustre médico: pero la guerra fue más bien lucha del negocio que guerra de escuelas científicas.

No es nuestro objeto ensalzar aquí las conveniencias y ventajas de la medicina homeopática, ni tenemos autoridad para discutir tema científico de tanta importancia. Aunque la tuviéramos, no ensalzaríamos el procedimiento de Hahnemann, porque creemos que el *similia similibus curantur* y el principio de que á menor cantidad de medicamentos mayores son sus efectos, bases de la medicina homeopática, solo en algunos casos pueden tener aplicación conveniente y efectiva. Pero tampoco negaríamos su eficacia, porque hay algo en la medicina moderna que viene como a justificar en parte la obra de Samuel Hahnemann, y no está muy lejos de la dosificación homeopática la dosimetría de Bourggrave, ni muy lejos del *similia similibus* nuestros modernos procedimientos de inoculación.

Por lo que toca á la obra de Hahnemann no diremos una palabra más; por lo que se refiere al autor sí diremos, porque del insigne médico alemán se puede decir mucho bueno, y quanto se diga ha de ser poco, para lo que merecen sus prestigios. Antes que al médico y antes que al filántropo, hay que admirar en Hahnemann al trabajador, al obrero incansable de la ciencia. Jamás estuvo su cuerpo en reposo; jamás descansó su fecundísima inteligencia. Siempre aplicado al estudio y al trabajo, fué Hahnemann una verdadera maravilla de actividad y un prodigo de fecundidad, que por pocos ha podido ser igualado. Con decir que produjo hasta noventa obras científicas está hecha la mejor apología de aquél espíritu incansable del venerable sabio.

De los ochenta y ocho años de su vida —ha dicho uno de sus biógrafos— ochenta estuvieron consagrados al estudio y al trabajo. El biógrafo no ha mentido. Desde que Samuel Hahnemann tuvo su pueblo natal, mostrando aptitudes extraordinarias. No pudiendo sus padres costear la carrera, sus profesores, creyendo que el joven Hahnemann era una gran esperanza para la ciencia, le dispensaron del pago de las matrículas y hasta le ofrecieron gratuitamente los libros de estudio. Con estas facilidades, el joven estudiante hizo progresos admirables, llegando á ser en muy temprana edad uno de los hombres más ilustrados de su país.

Después de ejercer algún tiempo la Medicina con notable éxito, Hahnemann se dedicó al estudio de la química. Sus trabajos en esta ciencia fueron muy fecundos. Entre otros descubrimientos hizo el ilustre médico el del precipitado que lleva el nombre de *mercurio soluble de Hahnemann*. Más tarde hizo el descubrimiento de la medicina homeopática que tantos disgustos y tantas persecuciones había de acaecerle. La guerra hecha al ilustre inventor fué tan sañuda y tan implacable, que causado

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Olozaga n.º 1 (Paseo de Recoletos).
GARANTIAS

Capital social efectivo, Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.— Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.894.43.

Seguros sobre la vida.— En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Diales. Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos, a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.— D. Julio Maluenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, n.º 36, principal.

tado de la fe, proponía cuantos argumentos, ya metafísicos, ya históricos, ya tomados de las ciencias de observación, pueden presentarse contra la revelación sobrenatural, contra la vida inmortal del espíritu y aún contra Dios mismo. Y su entendimiento también, ilustrado de mayor luz y acompañado y fortalecido por la fe, respondía á los argumentos susodichos, aquietándose con la victoria.

Allí nada había de afectado ni de convencional. Era el sér del Padre, que se retrataba fielmente. Se diría que su fe, encerrada en interior y fuerte alcázar, peleaba contra el humano discurso, que no quería destruirla, pero que hacia cuantos esfuerzos son conducentes para ello, fué de verá saldrá vencedora y triunfante de estos esfuerzos mismos.

Desde la venida del diputado D. Jaime, el Padre iba cada día deteniéndose más en casa de su tío, y por consiguiente quedando más tiempo en su estancia soterrana.

La obra, con todo, no cundía ni adelantaba por eso. Antes bien, el Padre escribía en ella más que nunca. Se sentaba en su bufete, se colocaba delante el libro en blanco, donde iba vertiendo sus ideas conforme se le ocurrían, salvo el ponerlas más tarde en orden según un plan sabio y bien meditado; tomaba la pluma por último; pero todo era en balde. No se presentaba nada claro y concreto que decir. Un mar de pensamientos y de sentimientos se agitaba en su espíritu, como si viviese sobre ellos el más violento huracán, barajándolo

y revolviéndolo todo, por donde, en vez de una creación armónica, brotaba el caos tenebroso.

De esta suerte, después de soltar la pluma, los codos sobre la mesa, la diestra en la mejilla, se pasaba el Padre largas horas sin escribir y sin hacer nada. Otras veces andaba por el cuarto á largos pasos. Otras se echaba en un sillón y se cubría el rostro con las manos. Jamás se había sentido tan inactivo, tan incapaz y tan infecto.

Un día cerró con despecho el volumen en que iba escribiendo sus apuntes, y se puso á escribir en hojas sueltas. La inspiración entonces vino sin duda en su auxilio. La pluma corrió precipitada como si el torrente de ideas que tenía que vertir le imprimiera un movimiento extraordinario.

¿Por qué raro hechizo hallaba el Padre esta facilidad para escribir en hojas sueltas, cuando tan premioso estaba para escribir en el libro? El hechizo no estaba en el libro ni en el asunto.

El Padre se acababa de decidir á escribir sobre otro, que singularmente le importaba, que le preocupaba hasta el tiempo, que pesaba sobre él, y del que era menester desahogarse. Por esto la pluma corría.

Hahnemann de sufrir persecuciones y contrariedades abandonó su patria, a pesar de estar ya legalmente autorizada la homoeopatía, y se trasladó a París, donde permaneció hasta su muerte.

Entre las obras más importantes de Samuel Hahnemann se citan las llamadas *Organon de la Medicina racional*, *La Medicina de la experiencia*, *Materia médica pura*, *Diccionario de Farmacia*, *El amigo de la salud*, *De la manera de obrar los medicamentos homeopáticos* y otras muchas. El número de obras originales que escribió es de 70. Del inglés, del francés y otros idiomas tradujo hasta 20 obras. La más importante de todas las que escribió fué el *Organon de la Medicina racional*, donde exponía los principios de su descubrimiento.

El ilustre sabio alemán nació en Sajonia el día 10 de Abril de 1755 y murió a los ochenta y ocho años de edad en París el día 2 de Julio de 1843. Aún descansan sus cenizas en la gran ciudad que acogió cariñosamente al insigne médico, como acoge a todos los hombres de sabiduría, vengan de donde vinieran y sean sus creenciasas que fueren.

Sea racional ó no la obra de Hahnemann, verdad ó impostura el procedimiento del sabio, la humanidad debe venerar su nombre, no sólo por la abnegación con que dedicó sus esfuerzos al beneficio de los hombres, sino por su inegable sabiduría. Podrá ser locura la homoeopatía, podrá negarse eficacia al procedimiento inventado por Hahnemann; lo que no puede negarse es que las obras de Hahnemann, verdaderos monumentos científicos á pesar de sus errores, han ejercido gran influencia en la revolución que en el tiempo de nuevo ha experimentado la ciencia médica.

su mañana, previo al anuncio de la misma en la *Gaceta de Madrid* y *Boletines oficiales* de las provincias de Murcia, Coruña y Cádiz.

Según las últimas noticias recibidas en Alicante, se espera que dentro de poco baje mucho los precios de los trigos.

Se ha concedido la debida autorización para celebrar fiestas en Javea los días 7 y 11 del corriente.

El día 19 del próximo mes de Agosto, tendrá efecto en la Dirección general de Obras Públicas, las subastas para la construcción de las carreteras siguientes:

Bajo el tipo de 10.176 pesetas la de Alcoy a Yecla.

La de la estación de Monóvar al confín de la provincia por el tipo de 10.781.65.

De Novelda a Torrevieja por pesetas 15.796

35 céntimos.

De Játiva a Alicante por 16.578.55 y la del Alto de la Atalaya a Murcia 17.658.35.

Dispuesto por el Real decreto de 17 de Agosto de 1894, que los médicos han de estar provistos de su patente para el libre ejercicio de su cargo, puesto que en las recetas ha de consignarse el número de ella, sin cuyo requisito no deben los farmacéuticos despacharlas sin incurrir en responsabilidad, la tesorería de Hacienda prevé á los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia hagan saber á los médicos de sus localidades se provean de dicha patente antes del 15 del actual en que expira el plazo para el ejercicio de 1897 a 98, cuyo documento obra en poder de los recaudadores, a excepción de los pueblos de las zonas de Dolores, Jijona y Monóvar que se proveerán en las Alcaldías, previniéndoles á la vez hagan saber á los farmacéuticos en la responsabilidad que incurren si despacharen desde esta fecha receta alguna en que no conste el número de la paciente, procediendo las corporaciones á la formación del oportuno expediente contra aquellos que infrinjan dicho Real decreto.

Tendrá lugar ésta el día 18, y en ella se lidiarán nueve escogidas reses, tres de cada una de las ganaderías de Concha Sierra, Veragua y Saltillo y de la lidia se encargarán los aplaudidos diestros Luis Mazzantini, Rafael Guerra Guerrillo y Enrique Vargas Minuto.

Encuentro a programar como ven nuestros lectores, no se puede pedir más, pues los organizadores de la fiesta se han propuesto, y creemos lo han de conseguir, sea la corrida que nos ocupa un verdadero acontecimiento taurino que redundará en beneficio de nuestro querido Alicante.

Además, por el fin benéfico á que se destinan los productos que se recauden, creemos que á ella han de prestar su concurso las clases todas de nuestra sociedad.

En suma, qué la corrida de Beneficencia organizada por nuestros diputados provinciales ha de tener gran resonancia.

Por la Dirección general de Obras públicas se anuncia que los abonos de las obras nuevas y los referentes á las de conservación ó reparación de carreteras de Estado y demás obras públicas, cuyas subastas están anunciadas ó se anuncian en el presente año económico, tanto en la *Gaceta* como en los *Boletines oficiales* de las provincias, están sujetas al impuesto del 10 por 100, en lugar del 1 por 100 que venía figurando en los pliegos de condiciones particulares y económicas.

El día 3 del actual tomó posesión del destino de oficial de segunda clase de la Investigación de Hacienda de esta provincia, D. Carlos Rodríguez Durán.

Del 15 al 20 de los corrientes se inaugurarán en esta capital la sociedad filarmónica Centro Artístico Musical fundada por los más distinguidos dilectos alicantinos.

Falta hacia en Alicante una sociedad como la que nos ocupa dada la afición que ha habido siempre al arte divino.

El objeto de este Centro es el de dar á conocer las mejores obras de los clásicos maestros como Beethoven, Mozart, Haydn, etc.

Los fundadores señores García Soler, (D. José D. Antonio y D. Arturo.) Duart, Latorre, Pastor, Villar, Hansen, Ravello, Clavel, Poveda, Jayaloy y Sanchez, merecen toda clase de elogios por haber llevado á cabo obra de tanta importancia para la cultura general.

La Junta directiva de dicho Centro la componen los señores siguientes:

Presidente: D. José García Soler; Vicepresidente: D. Arturo García Soler; Secretario: Don Antonio García Soler; Vicesecretario: D. Ricardo Segura Escolano; Tesorero, D. Francisco Sánchez Gómez; D. Julio Duart; Vocales: D. Juan Espuña Sierra, D. Ernesto Villar y D. Manuel Clavel.

Damos nuestra enhorabuena á la junta directiva y deseamos muchas prosperidades al centro que tan dignamente representa.

Se ha concedido la cruz de tercera clase del mérito militar con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de su empleo hasta que obtenga el de oficial general ó el retiro al coronel de ingenieros D. José Suárez de la Vega y Lainas en recompensa á su obra titulada *Memoria relativa á la organización del batallón de Telégrafos*.

Ha sido aprobado el pliego de condiciones redactado por la Dirección del Material del Ministerio de Marina, para contratar el suministro por dos años del carbón español necesario en los arsenales de la Península y buques guardacostas en la capital de los Departamentos, disponiendo al propio tiempo que la subasta correspondiente se celebre simultáneamente ante la Junta que se nombre en el referido Ministerio y las de los tres Departamentos el día 9 de Agosto próximo, á las doce de

nuestro nacido amigo y compañero el señor Alvarez de Cofres, por cuyo eterno reposo hacemos aquí fervientes votos.

Se hallan vacantes las plazas de recaudadores voluntarios de las zonas de Dolores y Monóvar, las cuales comprenden diecisiete y cinco pueblos, respectivamente.

Las fianzas que hace de prestar dichos recaudadores son: para la zona de Dolores 38.000 pesetas / 21.000 para la de Monóvar.

El premio de cobranza es el de 1'60 y 1'50 pesetas.

ATENCIÓN

Certifico que habiendo experimentado cantidades le remedios y píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidiáspáticas del Dr. HEINZELMANN. Es con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.

Alberto Goito Angel.—Sastre.—(Firma reconocida)

Precio: pts. 3'90.

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Como remedio por excelencia para las almorranas, el *Unguento de Hamamelis Virginica* del Dr. C. C. Bristol es verdaderamente maravilloso por la seguridad y rapidez de sus efectos.

Tanto este como el *Extracto doble* de la misma planta, que también lleva el nombre del mismo sabio autor, se aplican con sorprendentes efectos en la curación del Reumatismo, Golpes, Contusiones, Hinchazones y todo mal de índole inflamatoria ó ulcerosa.

Ven a por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

VARIEDADES

DATOS CURIOSOS

La *Revista Azul* publica un artículo sobre el fuego y el alumbrado en el teatro, que contiene algunos datos interesantes, puesto que el autor ha hecho una lista de los siniestros ocurridos en dichos edificios de tres siglos acá. Londres es la población que ha sufrido más en este sentido, 37 incendios; luego París, 34; Nueva-York, 30; San Francisco, 27; Filadelfia, 21; Boston, 24; y Burdeos, 7. Hasta fines del siglo XVII, los religiosos recolectos ó capuchinos estaban encargados de proteger contra los incendios las salas de espectáculos. En el último acto del *Don Juan*, de Molíere, y cuando el seductor desaparece entre las llamas, dichos religiosos se colocaban entre los bastidores, armados con palos, que en su extremo tenían grandes esponjas empapadas en agua, para en caso de alarma poder rociar con ellas á los actores los trajes y las decoraciones.

En 1699 un cómico, abuelo del general Dumourier, obtuvo el privilegio de conservar las «bombas del Rey»; pero aun así los capuchinos continuaron mucho tiempo haciendo las veces de bomberos. En el año 1781 ya se ocupaban en hacer incombustibles las salas de espectáculos; pero las numerosas Memorias publicadas sobre este asunto no parecen que resolvieren el problema.

El alumbrado realizó sus progresos muy lentamente. En el siglo XVII solo iluminaban la sala con grandísimos candelabros colocados en el escenario. Durante la velada, los «despabiladores» bajaban las arañas, y con una destreza que a veces provocaba los aplausos del público, cortaban los pabillos. Felices tiempos aquellos; en qué se entretenían durante los entretiros.

En el año 1720 apareció el aceite en el teatro Francés, donde reinó hasta 1787; pero en el de la Ópera, los cantantes (que fueron siempre más difíciles) se quejaron del humo y pidieron ujías. Los quiénes se estrenaron en el *Mariage de Figaro*; pero como quiera que el aceite caía sobre los espectadores, hubo que destinar los asientos centrales á los mosqueteros, á quienes se llamó entonces «caballeros de la araña». Cuando el año 1821 resolvieron emplear el gas en el teatro de la Ópera, las mujeres protestaron de esa «luz demasiado viva» que acentuaba las facciones, decoloraba la tez y enrojecía los ojos. Más tarde la electricidad ha encontrado iguales resistencias, y sin embargo, ha acabado por imponerse.

PAN ENSANGRENTADO

Durante los calores torridos que acompañan frecuentemente á los grandes estíos, suele suceder que el pan adquiere un tinte rojizo, sanguinolento, que algunos conceptúan de mal agüero.

Este rarísimo fenómeno, al ser advertido por vez primera en América, produjo profunda impresión en el pueblo, que creía ver en dichas señales sanguinolentas evidentes pruebas de la cólera celestial.

Los sabios, considerando el fenómeno desde otro punto de vista, dedicaron á investigar sus causas, y Herrenberg descubrió poco ha que, cuando se producen calores muy fuertes y algo húmedos, aparece en el pan y en otras sustancias harinosa una microscópica seta que han llamado *micrococcus prodigiosus*, simulando manchas sangrientas.

Después de este resultado, es natural suponer que á la presencia de dicha seta debe atribuirse el raro fenómeno que relata la historia, acerca de las hostias ensangrentadas, consideradas antes como indicio precursor de las mayores calamidades humanas.

LA INCINERACIÓN EN BRUSELAS

Las basuras incineradas dejan un residuo sólido que tiene la cuarta parte del peso de ellas, ó sea, para una aglomeración de la importancia de Bruselas, un volumen de kilogramos 47.750.000.

El análisis químico atestigua que estas ce-

nizas constituyen un excelente abono para los campos y huertas.

Tanto es así, que los ingenieros sanitarios que dedican sus esfuerzos á la solución del problema, se han pronunciado definitivamente á favor del procedimiento de la incineración, cuya aplicación apetecida han definido del modo siguiente:

El horno Defosse pone en obra el principio de *nargile*.

El humo producido por la combustión de las inmundicias atraviesa una capa de agua que transforma los gases perniciosos solubles que dicho humo contiene.

Mr. Defosse obtiene así, fuera de las cenizas que valen un céntimo el kilogramo, una cantidad bastante considerable de sulfato de amonio que se vende á razón de 15 céntimos el kilogramo, sin contar el hollín que sobrenada en el condensador, los aceites densos, el abono especial de las carnes, pescados y productos orgánicos averiados por decomiso.

PLATO DEL DÍA

Macarrones al jugo.—Chuletas de certero en salsa de tomate.—Pepinos á la crema.—Queso.—Postres.

Comida

Consomé con pan tostado.—Merluza con guisantes.—Vaca á la moda.—Coliflor en salsa blanca.—Ensalada.—Postres.

Pepinos á la crema.—Se pelan los pepinos; se cortan y se ponen en agua hirviendo con sal; cuando se ponen tiernos se vuelven a meter en agua fría, se escurren y se preparan con una salsa á la crema.

Coliflor en salsa blanca.—Limpiese y lávese bien, póngase á cocer en agua con un poco de sal y manteca, teniendo cuidado de que no se deshaga; después de cocida se coloca en la fuente, procurando que no pierda su forma primitiva, y se rocia con salsa blanca. También se puede poner en la misma salsa y darle unas vueltas en el fuego; de este modo no tiene tan buena vista.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO

DEL DÍA DE AYER.

Vapor Cabo Ortegal, c. Asturquía, de Bilbao, con efectos.

Id. holandés Penelope, c. Regtort, de Amsterdam, con id.

Laud San José, p. Abad, de Cartagena, con lastre.

DESPACHADAS

Vapor Cartagena, c. Zaragoza, para Rouen, con vino.

Id. Cabo Ortegal, c. Asturquía, para Marsella, con efectos.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Villa

Paris cheque.	30'30
Londres cheque.	00'00
4 por 100 Interior.	64'50
Id. Exterior..	80'10
Amortizable	79'50
Cubas 1886.	94'45
Id. 1890.	79'05
Banco de España.	409'75
Tabacos.	215'00
Obligaciones Tesoro.	101'15
Idem Aduanas.	971'00

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTINEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en librería del Giro Mutuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingen

